
του Άρη Χατζηστεφάνου

Συνθήματα για το ξεκίνημα μιας νέας Ιντιφάντα ακούγονταν την Παρασκευή στην κηδεία του 16χρονου
Παλαιστίνιου, Μοχάμαντ Άμπου Χντέιρ, που σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες απήχθη και κάηκε
ζωντανός από ισραηλινούς εποίκους. Παρά τις απαγορεύσεις των Ισραηλινών ένα πολύχρωμο κύμα από
παλαιστινιακές σημαίες συνόδευσε τον Μοχάμαντ ενώ πυροδότησε δεκάδες συγκεντρώσεις στα
παλαιστινιακά εδάφη. Οι ισραηλινές αρχές έχουν απαγορεύσει σε δημοσιογράφους να αναφέρονται στις
συνθήκες θανάτου του παιδιού, που σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις αποτελεί πράξη αντεκδίκησης για το
θάνατο τριών ισραηλινών εφήβων.

Σύμφωνα με το παλαιστινιακό πρακτορείο ειδήσεων Wafa, η πρώτη αυτοψία έδειξε ότι το σώμα του είχε
σημάδια καψίματος σε ποσοστό 95% ενώ η εξέταση των πνευμόνων αποδεικνύει ότι το παιδί ήταν ακόμη
ζωντανό όταν του έβαλαν φωτιά.

Ισραηλινές δημοσιογραφικές πηγές αφήνουν να διαρρεύσει ότι η απαγωγή και η εκτέλεση αποτέλεσε
«έγκλημα τιμής» λόγω των σεξουαλικών προτιμήσεων του παιδιού, πληροφορία που διαψεύδει τόσο η
οικογένεια του θύματος όσο και αυτόπτες μάρτυρες που υποστηρίζουν ότι την απαγωγή έκαναν εβραίοι
έποικοι. Ενώ στην περίπτωση του θανάτου των ισραηλινών εφήβων η κυβέρνηση Νετανιάχου είχε σπεύσει
να αποδώσει την ευθύνη στη Χαμάς, χωρίς να προσκομίσει καμία απόδειξη, για το θάνατο του
παλαιστίνιου αγοριού αρνείται να εξετάσει ακόμη και τους αριθμούς των πινακίδων από το αυτοκίνητο
των δραστών, τους οποίους έδωσε στην αστυνομία η οικογένεια του θύματος.

Πριν από την απαγωγή του Μοχάμαντ Άμπου Χντέιρ, εκατοντάδες ακροδεξιοί Ισραηλινοί και υποστηρικτές
των εποικισμών είχαν πραγματοποιήσει πογκρόμ στην Ανατολική Ιερουσαλήμ φωνάζοντας «θάνατος
στους Άραβες» και χτυπώντας όποιον Παλαιστίνιο έβρισκαν μπροστά τους. Η συγκέντρωσή τους, όπως
και πολλές άλλες που προηγήθηκαν, αντικατόπτριζαν τον φανατισμό και τις ανυπόστατες καταγγελίες
εναντίον της Χαμάς τις οποίες προωθούν όλο το τελευταίο διάστημα τα ισραηλινά μέσα ενημέρωσης.

Η κηδεία του άτυχου παιδιού οδήγησε σε αιματηρές συγκρούσεις ιδιαίτερα από τη στιγμή που η ισραηλινή
αστυνομία, που είχε παραταχθεί κατά μήκος της νεκρώσιμης ακολουθίας, επιτέθηκε με δακρυγόνα,
πλαστικές σφαίρες και χειροβομβίδες κρότου λάμψης στους συγκεντρωμένους. Σύμφωνα με τον ερυθρό
σταυρό τουλάχιστον 30 Παλαιστίνιοι τραυματίστηκαν από πλαστικές σφαίρες και δεκάδες νοσηλεύτηκαν
με αναπνευστικά προβλήματα μόνο στην γειτονιά που πραγματοποιήθηκε η κηδεία ενώ οι συγκρούσεις
κλιμακώθηκαν γρήγορα σε άλλες περιοχές στα παλαιστινιακά εδάφη. Να σημειωθεί ότι οι ισραηλινές
αρχές απαγόρευσαν σε Παλαιστίνιους κάτω των 50 ετών να παρακολουθήσουν την κηδεία.

Την ίδια ώρα η κυβέρνηση Νετανιάχου εκμεταλλεύτηκε στο έπακρο τον εντοπισμό των πτωμάτων των
τριών ισραηλινών εφήβων προκειμένου να ακυρώσει με τη δύναμη των όπλων τη συμφωνία των
μεγαλύτερων παλαιστινιακών οργανώσεων για το σχηματισμό κυβέρνησης εθνικής ενότητας που θα
οδηγήσει σε εκλογές. Μόνο την Παρασκευή η πολεμική αεροπορία του Ισραήλ βομβάρδισε τρεις φορές την
πόλη Ράφα ενώ είχαν προηγηθεί τουλάχιστον 70 αεροπορικές επιδρομές στην ευρύτερη περιοχή της
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Γάζας, τις προηγούμενες ημέρες. Η Χαμάς πραγματοποιεί τις τελευταίες ημέρες επιθέσεις με αυτοσχέδιες
ρουκέτες στο νότιο Ισραήλ και δέχεται ως απάντηση ομοβροντία επιθέσεων από τα υπερσύγχρονα οπλικά
συστήματα του ισραηλινού στρατού.

Η κίνηση της Χαμάς ξεκίνησε μετά την γιγαντιαία επιχείρηση των ισραηλινών αρχών για τη σύλληψη
τουλάχιστον 600 Παλαιστινίων σε μια από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις που έχει πραγματοποιηθεί την
τελευταία δεκαετία. Στις περισσότερες περιπτώσεις οι ισραηλινοί συνελάμβαναν πολιτικούς
κρατούμενους που είχαν αφεθεί ελεύθεροι τους προηγούμενους μήνες ύστερα από μακροχρόνιες
διαπραγματεύσεις.

Παρά το γεγονός ότι ανεπίσημα βρίσκονταν σε εξέλιξη διαπραγματεύσεις εκεχειρίας μεταξύ της
ισραηλινής κυβέρνησης και της ηγεσίας της Χαμάς ο Νετανιάχου έδωσε εντολή για κλιμάκωση των
επιχειρήσεων. Δίνοντας το στίγμα για τα νέα εγκλήματα πολέμου που ετοιμάζεται να πραγματοποιήσει το
ισραηλινό κράτος ο υπουργός Εξωτερικών, Άβιγκντορ Λίμπερμαν, επεσήμανε ότι «οι αεροπορικές
επιδρομές δεν επαρκούν για την καταστροφή των τρομοκρατικών στόχων» καθώς οι Παλαιστίνιοι «έχουν
μετατρέψει σχολεία και νοσοκομεία σε χώρους κατασκευής ρουκετών». Ο ίδιος κάλεσε για τη δολοφονία
ηγετικών στελεχών της Χαμάς. Γνωστοί αρθρογράφοι χτυπούν πλέον καθημερινά τα τύμπανα του πολέμου
στις μεγαλύτερες ισραηλινές εφημερίδες ζητώντας μια ολομέτωπη στρατιωτική επιχείρηση.
«Απελευθερώστε τα σκυλιά του πολέμου» ήταν ο χαρακτηριστικός τίτλος της Jerusalem Post σε άρθρο
που υπέγραφε ο Μάρτιν Σέρμαν, από το Ισραηλινό Ινστιτούτου Στρατηγικών Σπουδών.

Οι φήμες για επερχόμενη στρατιωτική επιχείρηση μεγάλης κλίμακας ενισχύθηκαν τα τελευταία 24ωρα
από τις μετακινήσεις ισραηλινών στρατευμάτων στα σύνορα με τη Γάζα.

Οι κινήσεις της ισραηλινής ηγεσίας έχουν σαφές στόχο να πλήξουν το κύρος της Χαμάς, η οποία
αντιμετωπίζει έντονα εσωτερικά προβλήματα στη Γάζα λόγω και της οικονομικής ασφυξίας που προκαλεί
ο συνεχής αποκλεισμός και το κλείσιμο κάθε διόδου με την Αίγυπτο. Οι συλλήψεις όμως αφορούν άμεσα
και τον Μαχμούντ Αμπάς, ο οποίος για πρώτη φορά εδώ και χρόνια αμφισβήτησε τις εντολές του Τελ Αβίβ
και (με την ανοχή της Ουάσινγκτον) αποδέχθηκε την κυβέρνηση εθνικής ενότητας. Μεταξύ των
συλληφθέντων βρίσκονται και ηγετικά στελέχη του παλαιστινιακού εκτελεστικού σώματος.

Παράλληλα το Ισραήλ επιχειρεί με κάθε μέσο να κερδίσει την αμέριστη στήριξη της Ουάσινγκτον η οποία,
χωρίς ποτέ να εγκαταλείψει το Ισραήλ, φάνηκε να κρατά ορισμένες αποστάσεις μετά την προσέγγιση του
Λευκού Οίκου με την Τεχεράνη. Έχοντας απόλυτο έλεγχο της ροής πληροφοριών προς τα δυτικά και
κυρίως τα αμερικανικά μέσα ενημέρωσης, η ισραηλινή κυβέρνηση οικοδομεί την εικόνα του θύματος
εστιάζοντας μόνο στο θάνατο των τριών ισραηλινών εφήβων και τις επιθέσεις με αυτοσχέδιες ρουκέτες.
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